

林彪鼓吹“克己复礼”就是阴谋复辟

郑文

孔老二是一个长着花岗岩脑袋的顽固派。在封建制逐渐代替奴隶制的历史阶段，他顽固地站在奴隶主贵族的立场上，以挽救“礼崩乐坏”的政治局面，维护和复辟殷周以来的奴隶制为己任，急急如丧家之犬，四出游说，八方呼号，妄图阻挡历史车轮的前进。“克己复礼”就是孔老二复辟奴隶制的反动纲领。所谓“克己”，就是要克制自己的欲望，约束自己的言行。对奴隶主阶级来说，就是要安于分内的等级，不要有僭越犯上的言行，要求奴隶主们以本阶级的根本利益来克制和约束自己；对奴隶们来说，就是只容许安于现状，忍受剥削和压迫，不准作乱，不准造反。所谓“复礼”，就是恢复西周以来区分奴隶主和奴隶的贵贱尊卑以及区分奴隶主阶级内部等级的典章制度，以维护奴隶主阶级专政，确保奴隶主贵族的统治。“克己复礼”集中地表现了孔学的反动性，是孔学中最本质的东西。

资产阶级野心家、阴谋家、两面派、叛徒、卖国贼林彪，是一个地地道道的孔老二的信徒。他继承孔孟之道的衣钵，效法孔老二把“克己复礼”作为阴谋复辟的反革命纲领，在这面聚妖幡下，网罗一切牛鬼蛇神，纠集一切反动势力，妄图从根本上改变党在社会主义历史阶段的基本路线，颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。

(一)

在无产阶级文化大革命刚开始的时候，伟大领袖毛主席就明确指出：“混进党里、政府里、军队里和各种文化界的资产阶级代表人物，是一批反革命的修正主义分子，一旦时机成熟，他们就会要夺取政权，由无产阶级专政变为资产阶级专政。这些人，有些已被我们识破了，有些则还没有被识破，有些正在受到我们信用，被培养为我们的接班人，例如赫鲁晓夫那样的人物，他们现正睡在我们的身旁，各级党委必须充分注意这一点。”当时，林彪就是一个还没有被识破的赫鲁晓夫那样的人物。当无产阶级准备充分发动群众，通过大鸣、大放、大辩论、大字报来揭露和清除反革命修正主义分子的时候，林彪也在总结古今中外大大小小的政变经验，准备一旦时机成熟，就颠覆无产阶级专政，复辟资本主义。就在中国共产党中央委员会《通知》发出后两天，林彪就抛出了他的政变经，为“克己复礼”作了舆论准备。

在无产阶级文化大革命的进程中，林彪为了“复礼”，首先在“克己”上狠下功

夫，并力求收到“立竿见影”的效果。他要一小撮死党学会耍两面派手法，搞韬光晦迹的把戏。林彪在黑笔记中，把这种反革命经验总结为“三不”和“三要”：不干扰人之决心，不批评，不报坏消息；要响应，要表扬，要报好消息。就是要把不甘心亡国、共产的刻骨仇恨荫蔽起来，而给人以万岁不离口，语录不离手，紧跟、高举的假象。而对广大人民群众，林彪则效法孔老二“民可使由之，不可使知之”的反动信条，提倡盲从，要求广大人民群众对他五体投地，只能崇拜，不能怀疑，更不准反对，要做到“理解的要执行，不理解也要执行”。林彪还利用他篡夺的权力，推行顺我者昌，逆我者亡，任人唯亲的干部路线，罢一批，提一批，把他的一小撮死党安插在党、政、军的关键位置上，以便他在时机成熟的时候，能够“调动一切，指挥一切”。由此可见，林彪的所谓“克己”，是为了“复礼”而采取的反革命策略，是为“复礼”创造条件。

在作了以上这些反革命准备之后，林彪迫不及待地挥舞“克己复礼”的破旗，加紧推行他们颠覆无产阶级专政，复辟资本主义的罪恶阴谋。从一九六九年十月到一九七〇年一月，在不到三个月之内，林彪及其死党连续四次以写条幅的形式，强调“克己复礼”是他们万事中最大的事。他们互相反复提醒对方不要忘记：“悠悠万事，唯此为大，克己复礼”。这时正是党的九大之后，九届二中全会之前。他们为什么选择这个时机加紧推行其反革命复辟阴谋呢？这是由于他们受反动的阶级本性所支配，总是要错误地估计形势。他们利令智昏，过高地估计了自己的反革命力量，过低地估计了人民的革命力量，认为时机已经成熟，条件已经具备，再也按捺不住反革命的狼子野心了，狂叫要“权力再分配”。正如毛主席指出：“他们为自己的阶级本性所决定，非跳出来不可。”林彪及其死党在“克己复礼”的黑旗下，加紧了篡党夺权的阴谋活动，作好了向党和人民发动猖狂进攻的准备。

(二)

孔老二把“正名”当作“克己复礼”的重要内容，特别强调说“必也正名乎！”他编纂的《春秋》就自始至终贯彻着这种反动精神。为了要“正名”，不惜篡改历史，用褒奖遵守奴隶制等级制度的行为来维护“君君、臣臣、父父、子子”的奴隶制关系；用贬谪破坏奴隶制等级制度的行为来攻击新兴的封建势力，从而达到“克己复礼”的反动目的。

林彪也接过孔老二“正名”的反动思想，对抗毛主席的多次指示，叫嚣“国家没有一个头，名不正言不顺。”把坚持设国家主席作为他“复礼”的政治纲领。林彪死党更是大肆叫嚷：不设国家主席，林彪往哪里摆呀？在他们看来，不给林彪“正名”，林彪不当国家的头，就篡夺不了党和国家的最高权力，就不能利用党和国家的权力“名正言顺”地搞复辟，他那万事中最大的事就搞不成。

林彪为了要“正名”，早就煞费心机地大造舆论。还在一九六六年，林彪就心怀鬼胎地嚎叫：“我希望大家都当董仲舒”。接着，林彪的死党陈伯达就宣誓要“做个革命的董仲舒”。很清楚，他们是要一小撮死党都象董仲舒建议“罢黜百家，独尊儒术”一

样给林彪这个孔老二的忠实信徒当吹鼓手，从而达到独尊林彪的目的。于是，这伙死党出书的出书，作报告的作报告，不惜篡改历史，不惜贪天之功，硬是把一个不读书、不看报、什么学问也没有的大党阀、大军阀，吹捧成“天生德于予”的圣人。什么“林彪率领红军上井冈山与毛主席会师”啦，什么“常胜将军”、“天才的统帅”啦等等，真是不知人间有羞耻事！而林彪却坦然受之。他自己还嫌别人吹捧得不够，居然自比为西周开国的奴隶主总头子周文王，可谓野心不小！这说明林彪的脑袋是长得和别人不一样：第一脸皮特别厚，第二野心特别大，第三阴谋诡计特别多。

林彪为了要“正名”，不惜撕破“一贯高举、紧跟”的画皮，顽固地对抗毛主席的多次指示，动员其死党，在九届二中全会上发动了猖狂的反党反革命进攻。他们山上山下，会内会外，紧密配合，气焰十分嚣张，大有炸平庐山，停止地球转动之势。他们的反党活动，就是一一场未遂的反革命政变。

毛主席指出：“以伪装出现的反革命分子，他们给人以假象，而将真象荫蔽着。但是他们既要反革命，就不可能将其真象荫蔽得十分彻底。”九届二中全会上的这场斗争，和林彪的反革命愿望相反，庐山依然巍立，地球照样转动；他这个经过精心“克己”而伪装“高举”、“紧跟”的反革命野心家，却在孤注一掷中输掉了全部老本，现出了原形。

(三)

毛主席说：“帝国主义者和国内反动派决不甘心于他们的失败，他们还要作最后的挣扎。”林彪就是这样一个人不甘失败，决心与人民为敌到底的反动派。九届二中全会以后，林彪纠集一小撮死党，躲在阴暗角落里，炮制了《“571工程”纪要》反革命武装政变计划。这个赤裸裸的反革命《纪要》，是一个很好的反面教材。它具有极大的尖锐性和鲜明性，彻底揭露了林彪一伙的伪装，使我们看清了他们的真面目。这个反革命《纪要》，是林彪为什么鼓吹“克己复礼”和怎样“克己复礼”的说明书，是林彪效法孔老二“克己复礼”的行动纲领。

在《“571工程”纪要》中，林彪一伙承袭孔孟的“如欲平治天下，当今之世，舍我其谁也”的野心，狂叫“领导权历史地落在我们舰队头上”，确定一小撮死党为反革命复辟的领导力量；遵循孔老二“举逸民”的反动宗旨，要把被打倒的阶级敌人“一律给予政治上的解放”，把被无产阶级专政所镇压的一小撮地、富、反、坏、右及其在党内的代理人作为反革命复辟的阶级基础和依靠力量；拾起孔孟污蔑支持法家的国君是“暴君”、污蔑主张变革的法家是“污吏”的谰言，和孔老二杀害革新派少正卯的残酷手段，恶毒咒骂无产阶级革命的领袖是“封建暴君”、“专制独裁”，狂吠无产阶级专政是“绞肉机”，要残酷地采用“车祸、暗杀、绑架”等法西斯手段谋害伟大领袖毛主席。同时，为了达到“复礼”即复辟资本主义的目的，林彪一伙还拾起孔孟“仁政”和“衣帛”、“食肉”的余唾，在这个反革命武装政变计划中，以“仁义”为招牌，标榜什么“安居乐业”、“民富国强”。为了培训忠于他们的反动奴才，他们又从孔子的精神武

库中拣来了“杀身成仁”的破烂武器，鼓吹“不成功便成仁”，以此作为搞反革命阴谋活动的精神支柱。由此可见，林彪一伙搞反革命的指导思想名曰“真正的马列主义”，其实是货真价实的孔孟之道。他们反革命的奋斗目标名曰“真正的社会主义”，其实是名副其实的封建买办法西斯主义。

孔子的“复礼”，是推行一条“兴灭国，继绝世，举逸民”的反革命路线，就是要复兴灭亡的奴隶制国家，恢复奴隶主贵族的世袭权力，让那些没落的奴隶主贵族的遗老遗少们死灰复燃，继续残酷地压榨奴隶。林彪“复礼”的阶级内容，就是要把被打倒的地主资产阶级重新扶植起来，恢复大地主和官僚买办资产阶级的统治。因为在党和毛主席领导下的社会主义新中国，是在半封建半殖民地社会的废墟上建立起来的，是推翻了封建买办法西斯专政的蒋家王朝后建立起来的。蒋介石这个独夫民贼，也是一个孔老二的信徒。他那个封建买办法西斯专政的国家，就是用孔孟之道作为精神支柱的。蒋介石说：“中国立国的纲维为礼义廉耻”。这就是国民党反动派所鼓吹的“国之四维”。而“礼”则是“四维”之首。中国人民在党和毛主席领导下，推翻了把“礼”作为立国纲维的蒋家王朝，建立了无产阶级专政的国家。林彪要发动反革命政变来“复礼”，就明显的是要复辟封建买办法西斯专政。林彪的“复礼”，对外就是投降苏修社会帝国主义，借苏修的“核保护伞”来达到复辟的目的。所以，当他们的阴谋败露后，就仓皇出逃、投奔苏修。

以复辟奴隶制为己任的孔老二，已经死掉二千多年了，但他的阴魂又在今天的叛徒、卖国贼林彪的身上复活了。在我们党的两条路线斗争史上，孔老二曾经一而再、再而三地借尸还魂。历次机会主义路线的头子，都把孔孟之道作为反党的精神武器。这是因为孔学的实质就是复古、守旧、倒退和复辟。这种反动思想集中反映了一切没落的剥削阶级的利益，适应其反对变革、反对进步、反对革命的政治需要。所以一切反动派都是尊孔反法派，都要把“克己复礼”奉为维护反动统治和搞复辟活动的法宝。

历史的辩证法是不可抗拒的。只有人民群众，才是创造世界历史的真正动力。逆历史潮流而动的反动派，不管怎样把自己扮成天才，也不管施展什么阴谋诡计，都阻挡不了历史的发展。一意孤行，倒行逆施，只能是“捣乱，失败，再捣乱，再失败，直至灭亡”。这是一条不以人们的意志为转移的客观规律，这是一切复辟势力的必然结局。事实证明，林彪反党集团不过是一小撮，在全党全军和全国人民中极为孤立，无碍大局。林彪反党集团，不但没有也不可能挡住中国人民的革命洪流奔腾前进，反而进一步激发全党全军全国人民“团结起来，争取更大的胜利”。